

加拿大澳大利亚组团退出,安倍首次松口,日本女足名将放弃火炬接力 国际奥委会提出“B计划”:推迟举办



3月23日,在日本东京新桥地区,行人经过显示东京奥运会倒计时的大屏幕。 新华社记者 杜潇逸 摄

据新华社北京3月23日电 为了保护各方健康并遏制新冠病毒的传播,国际奥委会执委会在洛桑当地时间22日发布声明,表示将在未来四周内完成对疫情的评估,并完成对东京奥运会举办方案的详细讨论,推迟举办是备选方案之一,但取消东京奥运会不在议程之上。

这是国际奥委会首次官方承认考虑不同方案。在此之前,国际奥委会一直表示,各方仍按照东京奥运会如期举办的想法安排筹备工作。

国际奥委会主席巴赫22日发表了一封给全世界运动员的公开信,宣布推迟举行东京奥运会是“选项之一”,不过他也排除了取消东京奥运会的可能。

据新华社渥太华3月22日电 加拿大奥委会与残奥委会22日宣布,鉴于目前新冠肺炎疫情的风险,将不会在2020年夏天派出代表队参加东京奥运会及残奥会,并要求将东京奥运会与东京残奥会推迟一年。

据新华社堪培拉3月23日电 澳大利亚奥委会23日发布声

明说,在国际奥委会宣布可能推迟举办今年的奥运会之后,澳大利亚运动员应该为东京奥运会将在2021年夏天举办做准备。这一做法被当地媒体解读为如果东京奥运会仍在今年内举行的话,澳大利亚可能会退出。

据新华社东京3月23日电 日本首相安倍晋三23日上午在国会讲话时说,推迟举办东京奥运会是选项之一,但东京奥运会肯定不会被取消。

这是安倍首次松口说东京奥运会可能被推迟举行,他三天前

还在国会表示,东京将举办一届“完整”的奥运会和残奥会。

安倍同时还说:“取消(奥运会)是不可能的。”

据新华社东京3月23日电 日本女足名将川澄奈穗美23日通过社交媒体表示,出于对感染新冠病毒风险的担忧,她决定不参加东京奥运会火炬接力活动。

26日,东京奥运会组委会将在福岛县的日本足球训练中心举行圣火火炬接力开幕式,正式开始为期121天、遍及日本全国47个都道府县的火炬接力。

化湿败毒颗粒 临床试验获批 用于疫毒闭肺证 重型患者的推荐处方

据新华社北京3月23日电 记者从中国中医科学院获悉,以中国中医科学院院长黄璐琦院士为领队的第一批国家援鄂抗疫中医医疗队(中国中医科学院)研制出化湿败毒颗粒,其临床试验申请近日获得国家药监局批准。

《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》将化湿败毒方列为适用于疫毒闭肺证重型患者的推荐处方。

据悉,化湿败毒颗粒是中医药将此次疫病理论和临床实践相结合而创新所得。第一批国家中医医疗队在武汉市金银潭医院从事新冠肺炎重症患者的救治工作,在与前后方院士、国医大师等专家共同研讨国家临床诊疗方案基础上,进行以临床救治为核心的疾病规律与有效治疗方案探索,进一步优化获得确有疗效的方药“化湿败毒方”。

围绕化湿败毒方,前方分别在金银潭医院、东西湖方舱医院、将军路街卫生院开展重型、轻型、普通型的临床疗效观察与病例积累。其中,在金银潭医院,截至3月20日,中国中医科学院医疗队已累计收治患者146例,已有109例治愈出院;在将军路街卫生院针对普通型210例,在东西湖方舱医院针对轻型和普通型894例(中药组452例)进行临床疗效观察,在核酸转阴和症状缓解方面显著改善,确证了化湿败毒方的有效性。

德国总理默克尔 开始居家隔离

新华社柏林3月22日电 德国政府发言人赛贝特22日说,由于日前接触过的一名医生被确诊感染新冠肺炎,总理默克尔已开始居家隔离。

赛贝特说,默克尔是在22日傍晚与媒体记者见面后被告知此事的。20日下午,这名医生给默克尔注射了肺炎球菌疫苗。目前该医生被确诊感染新冠肺炎。

赛贝特表示,默克尔在未来几天里将接受多次检测,居家隔离期间她仍将处理公务。

22日下午,默克尔与德国各州州长召开视频会议。会后她向媒体宣布,为了控制疫情继续发展,将在全国实施更严格的防控措施,包括限制人与人之间的接触。

西班牙男高音 多明戈感染

新华社马德里3月22日电 西班牙著名男高音歌唱家普拉西多·多明戈22日表示,他本人感染新冠病毒。

多明戈通过个人社交媒体账号发布了这一消息。他说:“我出现了咳嗽和发热症状,因此决定进行(新冠病毒)检测,结果呈阳性。”多明戈表示,他和家人都在进行隔离,目前身体状况良好。

今年79岁的多明戈是世界著名男高音歌唱家之一,曾与帕瓦罗蒂、卡雷拉斯一道被称为“世界三大男高音”。

意大利近6万人确诊 5476人死亡 “震中”疫情防控形势严峻,多国采取更加严格措施

新华社地拉那3月22日电 连日来,新冠肺炎疫情在欧洲多国持续蔓延,意大利、西班牙、德国、法国等国确诊病例和死亡病例增长势头并未得到有效遏制。被世界卫生组织列为新冠肺炎疫情“大流行”“震中”的欧洲目前防控形势非常严峻,多国采取更加严格措施予以应对。

在疫情最为严重的意大利,22日,该国新冠肺炎累计确诊病例为59138例,死亡病例5476例,确诊病例和死亡病例较前一日增长明显。意大利政府已经宣布实施全国范围内“封城”,并关闭除食品店和药店以外所有商铺。为防止疫情进一步蔓延,意大利政府宣布从21日起关闭所有公园和其他公共场所。

在西班牙,政府22日公布的统计数据显示,该国在24小时内新增确诊病例3646例,累计病例达28572例;新增死亡病例394例,累计死亡1720例。首相桑切

斯将向议会要求延长国家紧急状态15天至4月11日。此外,政府将在30天内“禁止一切非必要旅行”,建立医疗物资战略储备体系,并动用军队参与疫情防控。

在德国,22日累计确诊病例达到24873例,死亡病例超过90例。德国总理默克尔当天宣布,联邦与地方政府将采取更加严格措施,限制公共生活,包括规定民众公共出行不得超过两人,禁止公共与私人场所庆祝性聚集等。此外,由于此前接触的一名医生被确诊感染新冠肺炎,默克尔于当天开始居家隔离。

在法国,22日累计确诊病例达到16018例,死亡病例674例,并出现该国首例医生感染新冠肺炎死亡病例。法国军方反恐力量已自21日起协助警察和宪兵加强落实“封城”措施,负责维护安全。此外,法国军方承建位于米卢斯的一座野战医院已于21日开始动工,这所医院将为该地区

增加30个重症监护床位。

在瑞士,22日累计确诊病例超过7000例,较前一日新增900多例,死亡病例达60例。瑞士政府呼吁在外旅行瑞士公民尽快回国,并将包机从南美洲部分国家撤侨。此外,瑞士军方将紧急征召8000人,与3000名现役军人一起投入疫情防控。在重灾区提契诺州,当地政府已禁止65岁以上老人进超市购物。

在英国,22日累计确诊病例达5683例,较前一日增加665例,死亡病例达281例。尽管政府已宣布关闭餐馆、酒吧、电影院等场所,英国首相约翰逊还是敦促民众注意保持“社交距离”,并称视情采取更严厉防控措施。此外,英国政府已与私人医院达成协议,将整合私人机构医疗资源共同致力于疫情防控。

在希腊,政府宣布即日起在全国范围内实行出行禁令,控制人员流动,当地居民非必要情况

不得外出。在罗马尼亚,政府宣布自22日22时起暂停商业中心经营,禁止三人以上聚集出行;自23日起居民外出必须证明出行必要性,22时至次日6时除紧急情况外不得外出。在波黑、北马其顿,22日开始实施宵禁。在卢森堡,政府宣布自21日开始实施为期三个月的紧急状态。在匈牙利、阿尔巴尼亚、奥地利,军方已经被动员加入疫情防控。

在塞尔维亚,中国援塞抗疫医疗专家组已于21日晚抵达贝尔格莱德,中国政府捐赠的医疗物资同机抵达。塞尔维亚总统武契奇到机场迎接。武契奇表示,中国自身疫情防控任务依然艰巨,但是他们来帮助塞尔维亚,这份恩情塞尔维亚人民不能忘记,他们向我们展示了什么是患难之交。专家组表示,将以科学严谨的态度协助塞尔维亚抗击疫情,坚决完成援助任务,不辱使命、为国争光。